25.6.2007
HUcnur npeameror AINIMKATUBEH CO®TBEP BO EJIEKTPOEHEPI'ETUKATA

1. IlITo ce mocTUTHYBA CO ClIEAHATA MTpOTpama:

x=1:0.1:3;
y=x."2+3*x%;
pl ot (x, Y )
3omiTo mpex orepaTopor ,, N uMa Touka?
(10 m.)
2. JIOKUHUTE HA TPAHKHUTE BO €IHA MpeXa, Ce JaJleHU BO CICIHUOT BeKTOp Lgr = [20 15 30 22] mpu

mro THe ce wu3pazeHn Bo km. IlomomkHaTa wWMIenaHIMja HAa CUT€ TPaHKM € HUCTa W H3HECyBa
z=1(0,13 +j0,4) Q/km. Koja napenba Tpeba aa ce HamuIIe 3a Kako pe3yiTar Aa ce 100ue BEeKTOp Zgr BO KOj Ke
ce COAprKaT UMITeIAaHIIMUTE Ha I'PaHKUTE?

(10 m.)

3. Co mpuMeHa Ha Koja QyHKIHja ce pelaBa cucteM HennHeapHu paBeHkH BO MATLAB? Jla ce HaBene Oapem
€/1Ha HEroBa IIPUMEHA BO €JIEKTPOECHEPTeTCKUTE MPEXKH.

(10 m.)

4. Co nmomomr Ha mporpamata ACLF tpeba na ce mpecmeraar Banasce A 20km €
HCCH
HallOHUTE BO MpeXkaTa IpUKa)kaHa Ha ciukara. [la ce omuie jasen -] I (40 +25) MVA
Kako Ke u3[JIeaaT BIE3HUTE JAaTOTEKH 3a TOj CIy4aj. U,=112kV
KananutusHocTa Ha BogoBuTe € 3aHemMapena (b = 0). 40 km B
z=(0,13 +,0.4) Q/km (30 +/10) MVA
(10 m.)

Crpanuna 1 ox 3



5. Pesynrature 3a MOKHOCTUTE BO I'pPaHKHUTE 3a MpeKaTa O]l pallameTo 5 ce cmecTeHu Bo Matpuiata LF. Bo
Hea IMMOJATOIUTE C€ CMECTEHH BO 6 KOJIOHH IO CICTHUOT pemociien: (1) movyeTHHTe WHIAEKCH HA TpaHKUTE, (2)
KpajHATC WHIACKCHM Ha TpaHkuTe, (3) aKTUBHUTE MOKHOCTH Ha TIOYETOKOT Ha  TPaHKHTE,
(4) peakTUBHUTE MOKHOCTH Ha MOYETOKOT Ha TPaHKUTE, (5) aKTMBHUTE MOKHOCTH Ha KpajoT Ha rpaHKute, (6)
peaKTHBHUTE MOKHOCTH Ha KpajoT Ha rpankute. Compkuaara Ha Matpurnara LF e:

1 2 25918 | 12.1101 | 25.5787 | 11.0662
1 3 44.984 | 25.6653 | 44.4281 | 23.9546
2 3 —4.4213 | 1.0662 | —4.4281 | 1.0454

To ke ce mobue Kako pe3yaTar ako BO KOMaHIHHOT mpoctop Bo MATLAB ce nanume LE (:, 3) 7 ?

Ito Tpeba nma ce Hamuiie 3a BO KOMAHAMOT TPOCTOP Jda JOOMEME OATOBOP Ha MPAIIAlETO KOJKY
M3HEeCyBa peakTHBHATa MOKHOCTA Ha KpajoT Ol TpaHKata 27?

(10 m.)
bonyc npawarse: Koja komanna tpeda 1a ce HaIMIIe 3a Ja ce 100ujaT 3aryOuTe Ha akTHBHA MOKHOCT BO
TPaHKHUTE U BKYITHUTE 3aryOu Ha aKTHBHA MOKHOCT?

10 n.)

6. [la ce omuiire mocrarnkara cropea koja co npumera Ha MATLAB Moxe na ce peln paBeHKaTa Ha cocToj0aTa
2

. n .
Ha CIPOBOJIHUIIMTE HA €JICH HA3/IEMEH BOJ Koja riacu O +m =—; . Heka m = 30 u n = 70. Ha koj HauuH MOxe
o

UCTaTa paBeHKa Ja ce peliu co npuMena Ha Excel?

(10 m.)
7. Bo kenujata B3 on tabenara 1 e BHecena ¢popmynara =A2+B2. Koja BpenHocT ke ce nobue Bo kenujata B3?
Tabena 1.
A B
; g g BpennocTta Bo kenujara B3 ke
3 5 =A2+B2 omie
4 4 77?
Joxonky popmynara on kenujata B3 ce uckonupa Bo kenujara B4 ke ce nodue cnennara Gopmyiia:
a) =A3+B3 0)=A2+B4
B) =A3+B4 r1)=A4+B3
10 n.)

Crpanuna 2 ox 3



8. Bo Tabenara 2, Bo kemuure ox D3 mo H6 e manmen cnmcok Ha TpaHKU O] €HA MpEXka, KaJe IITO 3a CeKoja
rpaHKa € JaJieH pefieH Opoj, MOYETeH M KpaeH ja3el W Hej3uHa MoJpkuHa. Bo kenmjata H2 e BHeceHa BpegHOCcTa
Ha IOJ0JKaTa OTHOpHOCT Ha rpaHkute. Koja dopmyna Ttpeba ga ce Hammmie Bo kenmjata H4 3a mortoa taa ma
MOXe€ J]a c€ HCKOMMpPa HAI0Jy CO IITO Ke ce JoOujaT oTnopHocTHTE Ha cute rpanku? (10 m.)

Tabena 2.

D E F G H
1 r (Q/km)
2 0.1
3 | bp. |[louetok |[Kpaj |Jomxuna (km)| R (Q)
4 |1 |A B 20
5|2 J|A C 10
6 | 3B C 25

a) =$G$4*$HS$2 6) =G4*$H2
B) =G4*H2 r) =G4*H$2
Jla ce 00pa3ioku 30I1TO OAOPAHUOT OATOBOP € TOUCH:

9. Ha xoj HauuH co npumeHa Ha Excel Moxe aa ce ofipeiu MakCUMallHa WIIM MUHHMaTHA BPEAHOCT Ha (DYHKITH]a
co moBeke npoMenuBu? Jla ce HaBee eaHa MpUMeEHa Bo enekrpoeHepreTukara. (10 m.)

10. Bo Tabenara 3, Bo kemuurte o Al go C3 e cMecTeHa MaTpuIlaTa Ha aJMHUTAHIIUM Ha €Ha BUCOKOHATIOHCKA
Mpeka (aKTHBHUTE OTIOPHOCTH 3¢ 3aHeMapeHu). Jla ce o0pas3ioxu MocTamnkaTa Cropes Koja BO KEJIHMHUTE KOH
COJIPKAT TPAIIATHUIM Ke Ce TIPECMETaaT eIEMEHTHTE Ha MaTpUIlaTa Ha UMIISAaHINY Ha MpexkaTa. (10 m.)

Taoesa 3.

A B C D E F G
1| 0.3500 -0.1250f -0.1250 ? ? ?
2 | -0.1250 0.2083| 0.0000 ? ? ?

9 ? 9

3 | -0.1250, 0.0000] 0.4583

bouyc npawame. Jla ce onuie mocramnkara cropen koja co npuMmeHa Ha Excel co momomr Ha Tpame3HOTO
MIPaBHIIO MOJKE J1a Ce pery onpeaesieH uarerpai. (10 m.)

Crpanuna 3 ox 3



